
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PLENO DO TRIBUNAL DE
CONTAS DO ESTADO DE ALAGOAS

Aos 24 (vinte e quatro) dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário das
Sessões do Tribunal de Contas do Estado de Alagoas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor
Presidente  Conselheiro  Fernando  Ribeiro  Toledo,  reuniram-se  os  Senhores  Conselheiros:
Conselheiro  Otávio  Lessa  de  Geraldo  Santos,  Conselheira  Maria  Cleide  Costa  Beserra,
Conselheiro Anselmo Roberto de Almeida Brito, Conselheiro Rodrigo Siqueira Cavalcante,
Conselheira  Renata  Pereira  Pires  Calheiros,  Conselheira  Substituta  Ana  Raquel  Ribeiro
Sampaio Calheiros,  Conselheiro Substituto Sérgio Ricardo Maciel e Conselheiro Substituto
Alberto Pires Alves de Abreu. O Ministério Público de Contas esteve presente representado pelo
Procurador  Ênio  Andrade  Pimenta. Havendo  quórum  regimental  e  diante  da  presença  do
Ministério  Público de  Contas,  o  Excelentíssimo Senhor Presidente declarou em nome de Deus
aberta  a  sessão,  solicitando  a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior,  que  foi  aprovada.  Na  hora  do
expediente o Conselheiro Anselmo Brito solicitou a inversão da pauta, o que foi atendido. Não
havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, passou-se a ordem do dia. Relator Conselheiro
Rodrigo Siqueira Cavalcante: TC-5903/2021, prestação de contas de gestão, interessados Danielle
Camilo  de  Brito/Instituto  de  Previdência-Maceió,  gestor  Adalberto  Bandeira  de  Melo  Neto,
julgamento adiado para a próxima sessão; TC-5335/2021, prestação de contas de gestão, interessado
Fundo de Aposentadoria e Pensão-Marechal Deodoro/Karoline Flora Barros Crisostomo Oliveira,
gestor Karoline Flora Barros Crisostomo Oliveira, retirado de pauta; TC-5598/2021, prestação de
contas de gestão,  interessado Secretaria  de Estado de Ressocialização e Inclusão Social,  gestor
Marcos Sergio de Freitas Santos, aprovado acórdão 173. Relatora Conselheira Renata Pereira
Pires Calheiros:  TC-15146/2023, representação, interessado Ouvidoria  - Tribunal de Contas do
Estado de Alagoas/Prefeitura Municipal-Rio Largo, gestor Gilberto Gonçalves da Silva, aprovado
acórdão 174, acatando as ressalvas e sugestões feitas pelos Conselheiros Otávio Lessa e Rodrigo
Siqueira. Nesse processo houve voto divergente pelo Conselheiro Anselmo Brito, todavia este fora
vencido pela maioria, que votou com a Relatora.  Relator Conselheiro Substituto Alberto Pires
Alves de Abreu: TC-15941/2023, representação, interessado Ouvidoria – Tribunal de Contas do
Estado de Alagoas, Prefeitura Municipal-Anadia, gestor José Celino Ribeiro de Lima, aprovado
acórdão 175. Relator Conselheiro Anselmo Roberto de Almeida Brito: TC-3714/2011, prestação
de contas de governo – municipal, interessado Prefeitura Municipal-Maragogi, gestor Marcos José
Dias Viana,  solicitada vista  pelo Conselheiro Rodrigo Siqueira.  Nesse momento,  o Conselheiro
Rodrigo Siqueira indagou se no processo em apreço fora emitido parecer de sua autoria, ao que foi
respondido  que  não,  uma  vez  que  o  parecer  constante  dos  autos,  nº  1324,  da  1ª  PCRS,  do
Procurador Ricardo Schneider. Consigna, ainda, o Conselheiro Relator que o processo, além de se
tratar de contas de governo, está dentro das normas legais. Encerrada a ordem do dia, a Conselheira
Maria Cleide saúda os estudantes presentes. Em seguida, a Conselheira Renata Calheiros agradece a
instituição do núcleo integrado pela primeira infância, fazendo em seguida considerações sobre os
projetos relacionados ao tema. Encerrada a hora das explicações pessoais, não havendo mais quem
quisesse fazer uso da palavra, o Excelentíssimo Senhor Conselheiro Presidente encerrou a sessão,
convocando a todos para a próxima no horário regimental, do que para constar eu, Marcia Jaqueline
Buarque Antunes de Albuquerque, redigi a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada
pelos Senhores Conselheiros presentes e pelo Douto Procurador do Ministério Público de Contas.


